
 

 
Bom dia / boa tarde. O meu nome é …… e trabalho para a INTERCAMPUS, uma empresa 
de estudos de mercado. Posso contar com a sua disponibilidade para responder a um 
questionário de cerca de 10 minutos? 

SIM Agradecer e CONTINUAR 
NÃO Agradecer e TERMINAR 

________________________________________________________________________ 
 
P.1. Se as Eleições Legislativas se realizassem hoje, iria votar?  
 

SIM 1  PASSAR PARA P.2 

NÃO 2  PASSAR PARA P.3 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.3 

 
P.2. Se as Eleições Legislativas se realizassem hoje, em que partido ou coligação votaria? (NÃO 
LER) 
 

CHEGA 1 

Iniciativa Liberal 2 

Bloco de Esquerda 3 

Partido Socialista 4 

Partido Social Democrata 5 

LIVRE 6 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7 

PAN – PESSOAS-ANIMAIS-NATUREZA 8 

CDS - Partido Popular 9 

Outro partido 10 

Branco ou Nulo (NÃO LER) 98 

Nenhum deles / NS/NR (NÃO LER) 99 

 
  



 

 
P.3. Vou pedir-lhe para avaliar a actuação de um conjunto de responsáveis políticos, de acordo com 
uma escala com as 5 respostas possíveis que lhe vou ler: 
 

1. Actuação MUITO NEGATIVA 
2. ACTUAÇÃO NEGATIVA 
3. ACTUAÇÃO NEM NEGATIVA NEM POSITIVA 
4. ACTUAÇÃO POSITIVA 
5. ACTUAÇÃO MUITO POSITIVA 

 
Vou agora ler-lhe os nomes dos políticos e, para cada um, diga-me, por favor, a sua opinião (LER OS 
NOMES E REPETIR A ESCALA) 
 
 MUITO 

NEGATIVA 
NEGATIVA NEM NEGATIVA 

NEM POSITIVA 
POSITIVA MUITO 

POSITIVA 
NS/NR 

André Silva, dirigente do PAN 1 2 3 4 5 9 
Francisco Rodrigues dos Santos, 
dirigente do CDS 

1 2 3 4 5 9 

António Costa, dirigente do PS 1 2 3 4 5 9 
Catarina Martins, dirigente do BE 1 2 3 4 5 9 
Jerónimo de Sousa, dirigente do PCP 1 2 3 4 5 9 
Rui Rio, dirigente do PSD 1 2 3 4 5 9 
André Ventura, dirigente do CHEGA 1 2 3 4 5 9 
João Cotrim de Figueiredo, dirigente da 
Iniciativa Liberal 

1 2 3 4 5 9 

Joacine Katar Moreira, deputada eleita 
pelo Livre 

1 2 3 4 5 9 

 
P.4. Vou pedir-lhe para avaliar a actuação de um conjunto órgãos de soberania, de acordo com a 
mesma escala de 5 respostas possíveis que lhe vou ler: 
 

1. Actuação muito negativa 
2. Actuação negativa 
3. Actuação nem negativa nem positiva 
4. Actuação positiva 
5. Actuação muito positiva 

 
 (LER E REPETIR A ESCALA) 
 
 MUITO 

NEGATIVA 
NEGATIVA NEM NEGATIVA 

NEM POSITIVA 
POSITIVA MUITO 

POSITIVA 
NS/NR 

A Assembleia da República 1 2 3 4 5 9 
O Presidente da República 1 2 3 4 5 9 
O Governo 1 2 3 4 5 9 
O Primeiro-Ministro 1 2 3 4 5 9 

 
P.5. Em sua opinião, este novo governo de António Costa, para os próximos 4 anos, irá governar pior, 
igual ou melhor do que o governo anterior nos últimos 4 anos? 
 
 (LER E REPETIR A ESCALA) 
 
 PIOR IGUAL MELHOR NS/NR 

Novo Governo 1 2 3 9 
 
 

 



 

 
P.6. Imagine que os dirigentes de partidos políticos de que lhe falei há pouco tinham um carro usado 
para venda. Vou voltar a ler-lhe os nomes deles e, para cada um, vou-lhe pedir para me dizer se tinha 
confiança, ou não, em comprar-lhes o carro (LER OS NOMES E REPETIR A ESCALA).  
 
 
 TINHA 

CONFIANÇA 
NÃO TINHA 
CONFIANÇA 

NS/NR 

André Silva, dirigente do PAN 1 2 9 
Francisco Rodrigues dos Santos, 
dirigente do CDS 

1 2 9 

António Costa, dirigente do PS 1 2 9 
Catarina Martins, dirigente do BE 1 2 9 
Jerónimo de Sousa, dirigente do PCP 1 2 9 
Rui Rio, dirigente do PSD 1 2 9 
André Ventura, dirigente do CHEGA 1 2 9 
João Cotrim de Figueiredo, dirigente da 
Iniciativa Liberal 

1 2 9 

Joacine Katar Moreira, deputada eleita 
pelo Livre 

1 2 9 

 
P.7. Acha que o novo presidente do CDS, Francisco Rodrigues dos Santos, vai conseguir recuperar 
o peso eleitoral que o CDS tinha há 10 anos ou acha que não vai conseguir? 

Sim  1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.8. Houve recentemente notícias acerca da discussão no parlamento a respeito da diminuição do 
IVA da electricidade. Acompanhou, de alguma forma, estas notícias?  
 

SIM 1  PASSAR PARA P.9 

NÃO 2  PASSAR PARA P.10 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.10 

 
P.9. Quem foi, em sua opinião, o principal culpado por não ter havido diminuição do IVA da 
electricidade? (NÃO LER – PODE HAVER MAIS DE UMA RESPOSTA) 
 

O Governo 1 

O PSD 2 

O PCP 3 

Outra resposta 4 

NS/NR  9 

 
  



 

 
P.10. No que diz respeito a Rui Pinto, o homem que descobriu e divulgou muitos ficheiros informáticos 
secretos, e que está em prisão preventiva em Portugal, acha que ele devia ser condenado e preso ou 
acha que ele devia ser libertado e elogiado? 

Condenado e preso 1 

Libertado e elogiado 2 

NS/NR  9 

 
P.11. Acha que a justiça portuguesa deveria aproveitar os documentos de Rui Pinto para investigar 
os eventuais crimes que eles contêm ou acha que essa não é maneira de o Estado fazer investigação 
criminal? 

Devia aproveitar 1 

Não devia aproveitar 2 

NS/NR  9 

 
P.12. Acha que o Estado português deve devolver património cultural às ex-colónias ou acha que 
não deve devolver? 

Sim  1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.13. Se, nas próximas eleições presidenciais, os candidatos fossem os que lhe vou ler, como 
votaria? (LER – UMA SÓ RESPOSTA) 

Carlos César 1 

Ana Gomes 2 

Cristina Ferreira 3 

Jerónimo de Sousa 4 

Marcelo Rebelo de Sousa 5 

André Ventura 6 

Marisa Matias 7 

Nenhum / não votaria (NÃO LER) 8 

NS/NR (NÃO LER) 9 

 
  



 

 
P.14. Qual é a equipa de futebol que acha que vai ganhar o campeonato este ano? (NÃO LER – 
UMA SÓ RESPOSTA) 
 

BENFICA 1 

PORTO 2 

SPORTING 3 

BRAGA 4 

GUIMARÃES 5 

OUTRA 8 

NS/NR (NÃO LER) 9 

 
P.15. No próximo Campeonato Europeu de Futebol, até onde acha que a equipa portuguesa vai 
chegar? (LER) 

Vai ficar na fase de grupos 1 

Vai passar a fase de grupos, mas não vai 
chegar à final 2 

Vai chegar à final 3 

Vai ser campeã 4 

NS/NR 9 

 
  



 

 

DADOS DE CARACTERIZAÇÃO 

C1 – Género (ENTREVISTADOR REGISTAR) 
 

MASCULINO 1 

FEMININO 2 

 
C2 -  Pode dizer-me qual a sua idade por favor?  
 

18-34 1 

35-54 2 

55 e mais  3 

 
C3 – Região 
 

Norte 1 

Centro 2 

Lisboa 3 

Alentejo 4 

Algarve 5 

 
C4 - Qual o nível de instrução mais elevado que o(a) Sr(a). concluiu? 
 

UNIVERSITÁRIO OU SUPERIOR 1 

CURSO MÉDIO / POLITÉCNICO 2 

11º / 12º ATUAL (7º ANO LICEAL) 3 

9º ATUAL (5º ANO LICEAL) 4 

6º ATUAL (2º ANO LICEAL) 5 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA COMPLETA 6 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA INCOMPLETA 7 

ANALFABETO 8 

 
  



 

 
C5 Qual é exactamente a sua ocupação ou atividade profissional principal?  
 
Indicar ocupação/profissão o mais detalhado possível. Exemplos: 
− Funcionário público ou bancário, indicar a função que exerce  
− Se for professor indicar se professor primário, se professor do liceu, se professor de 

faculdade 
− Se for militar indicar a patente, etc. ...  
− Se for reformado(a) ou desempregado(a), perguntar a ocupação anterior 

 

 

 
C5-1 - A atividade que exerce é por conta própria ou de outrem?  
 

CONTA PRÓPRIA 1 

CONTA DE OUTREM 2 

 
 
C5-2 - E tem empregados/exerce cargo de chefia? 
 

PATRÃO / CHEFE / RESPONSÁVEL POR 6 OU + EMPREGADOS 1 

PATRÃO / CHEFE / RESPONSÁVEL POR 1 A 5 EMPREGADOS  2 

NÃO TEM EMPREGADOS/ NÃO EXERCE CHEFIA 3 

 
C6 - Diga-me por favor, o(a) Sr(a). é, no seu agregado familiar, a pessoa que mais contribui para o 
rendimento global do agregado? 
 

SIM 1  AGRADECER E TERMINAR 

NÃO 2  C7 

 
 
C7 - Diga-me por favor, qual é o nível de instrução mais elevado que a pessoa que mais contribui 
para o rendimento do agregado familiar concluiu? 
  

UNIVERSITÁRIO OU SUPERIOR 1 

CURSO MÉDIO / POLITÉCNICO 2 

11º / 12º ATUAL (7º ANO LICEAL) 3 

9º ATUAL (5º ANO LICEAL) 4 

6º ATUAL (2º ANO LICEAL) 5 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA COMPLETA 6 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA INCOMPLETA 7 

ANALFABETO 8 

 
  



 

 
C8 - Qual é exactamente a ocupação ou atividade profissional principal da pessoa que mais 
contribui para o rendimento do agregado familiar?  
 
Indicar ocupação/profissão o mais detalhado possível. Exemplos: 
− Funcionário público ou bancário, indicar a função que exerce  
− Se for professor indicar se professor primário, se professor do liceu, se professor de 

faculdade 
− Se for militar indicar a patente, etc. ...  
− Se for reformado(a) ou desempregado(a), perguntar a ocupação anterior 

 

 

 
C8-1 - A atividade que essa pessoa exerce é por conta própria ou de outrem?  
 

CONTA PRÓPRIA 1 

CONTA DOUTREM 2 

 
 
C8-2 - E essa pessoa tem empregados/exerce cargo de chefia? 
 

PATRÃO / CHEFE / RESPONSÁVEL POR 6 OU + EMPREGADOS 1 

PATRÃO / CHEFE / RESPONSÁVEL POR 1 A 5 EMPREGADOS  2 

NÃO TEM EMPREGADOS/ NÃO EXERCE CHEFIA 3 

 
 

TERMINÁMOS O QUESTIONÁRIO, AGRADEÇO A SUA COLABORAÇÃO 


